ВАРИАНТ 2

1. Набор химических элементов в клетке живых организмов обусловлен тем, что они могут образовывать:

а) газообразные соединения;

б) нерастворимые в воде вещества;

в) легкорастворимые в воде вещества.

г) множество сложных и разнообразных соединений

2. Объем и упругость клетке придают:

а) липиды и белки;   б) вода;    в) углеводы клеточной стенки;    г) белки.

3. Соли в организме преимущественно находятся в виде соединений:

а) газообразных и растворимых;        б) нерастворимых и ионных;

в) ионных и растворимых;                  г) в составе белков.
4. Только атомами углерода, кислорода и водорода образованы:

а) жиры и сахара;        б) белки и жиры;      в) сахара и белки     г) витамины.

5. Нуклеиновые кислоты образованы атомами, относящимися к: 

а) макроэлементам;            б) микроэлементам;      в) макро- и микроэлементам

6. В состав молекулы РНК входит углевод:

а) глюкоза;       б) дезоксирибоза;        в) рибоза;       г) фруктоза.

7. Липиды в клетке выполняют функции:

а) транспортную, запасающую, термоизоляционную;

б) структурную, транспортную, энергетическую;

в) транспортную, энергетическую, сигнальную;

г) структурную, энергетическую, термоизоляционную.

8. Нуклеотиды ДНК состоят из...

а) дезоксирибозы, азотистого основания, остатка азотной кислоты

б) дезоксирибозы, азотистого основания, остатка фосфорной кислоты

в) рибозы, азотистого основания, остатка фосфорной кислоты

г) рибозы, азотистого основания, остатка азотной кислоты

9. Оболочка растительной клетки состоит из молекул:

а) липидов         б) белка        в) клетчатки         г) крахмала.

10. Углеводы в клетке выполняют функции:

а) структурную, энергетическую, каталитическую;

б) каталитическую, сигнальную, запасающую;

в) энергетическую, транспортную, запасающую;

г) структурную, энергетическую, запасающую.

11. Мономерами белков являются: 

а) фосфорная кислота;      б) аминокислота;      в) глюкоза;       г) нуклеотид;

12. Вторичная структура белка представляет собой:

а) глобулу;                           б) двойную спираль;      

в) цепочку аминокислот;     г) одинарную спираль.

13. Нарушение вторичной и третичной структуры молекулы белка, ее развертывание вследствие разрыва связей называют:

а) детерминацией;     б) транкрипцией;     в) денатурацией;     г) ренатурацией.

14. К полисахаридам относятся:

а) Сахароза, целлюлоза.      б) Гликоген, крахмал.      в) Фруктоза, гликоген. 

15. В клетке легко расщепляются с освобождением энергии молекулы:

а) углеводов;        б) белков;     в) нуклеиновых кислот;       г) липидов.

16. Моносахариды с энергетической функцией в клетке:
а) Сахароза, фруктоза.      б) Глюкоза, крахмал.     в) Фруктоза, глюкоза. 

17. Свойства белков определяются:

а) количеством аминокислот в белке;

б) длиной цепи белковой молекулы;

в) последовательностью аминокислот в белке.

18. Химические реакции в клетке не могут идти без: 

а) витаминов;     б) липидов;      в) углеводов;       г) ферментов.

19. В мышцах человека и животных главную роль играют белки:
а) актин и миозин;   б) тубулин и динеин;     в) альбумин и миоглобин;    г) актин и миоглобин.

20. Запасным питательным углеводом, накапливающемся в печени и мышцах человека, является:
а) глюкоза;    б) миоглобин;         в) гликоген;       в) целлюлоза.

21. Дана цепь ДНК:  А Ц А Г Т А Ц Т Г Составьте вторую цепь ДНК, сосчитайте количество водородных связей. Что произойдет при замене второго нуклеотида на гуаниловый нуклеотид??
